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                                                        Estado  do Rio Grande do Sul 

              Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca                                                                      

28 de Dezembro, 3855 

ATA DA SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 22 DE 

MAIO DE 2018. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariado pelo Vereador Márcio Luís 

Jaskulski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José Langhanz 

e Luiz Carlos Westphal Dummer. Ato contínuo, leitura da Ata da Sexagésima Primeira Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do ofício nº 139/2018, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do ofício nº 140/2018, oriundo do Poder Executivo.  Leitura do ofício nº 143/2018, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do ofício nº 144/2018, oriundo do Poder Executivo.  Dando continuidade, 

passou se a--------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Ofício nº 141/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 

17/2018, o qual altera o padrão de vencimentos do cargo de fonoaudiólogo.  A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 17/2018 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para 

sua análise. Leitura do Ofício nº 142/2018, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de 

Lei nº 18/2018, o qual dá nome à Quadra Esportiva Municipal de Areia.  A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 18/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação para sua 

análise. Leitura do Projeto de Resolução nº 006/2018, institui a sessão itinerante da Câmara 

Municipal de Vereadores de Chuvisca.  A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 

006/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final. Leitura do Projeto de 

Resolução nº 007/2018, institui a sessão itinerante da Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

a ser realizada na localidade de Guaraxaim da Serra.  A Presidência encaminha o Projeto de 

Resolução nº 007/2018 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final. Leitura do 

pedido de Indicação nº 91/2018, de autoria do Vereador Cylon, onde pede o apoio do plenário. 

Indicação apoiada por todos os Vereadores.  Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem 

do dia passamos ao------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-----------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente em exercício Vino, Vereador Márcio, 



 

2 

 

Vereador Luis Vereador Fabiano e Vereador Cylon o qual se faz presente hoje. Temos hoje poucos 

assuntos Projetos só na leitura também por falta das comissões, mas com certeza nosso município 

necessita de vários trabalhos que devem ser feitos. Hoje também num curso aonde segundo 

informações a Câmara de Vereadores recebeu o e-mail não foi repassado para nós de um Seminário 

muito importante no IFISUL promovido pela Câmara de Vereadores de Camaquã em parceria com 

as outras Câmaras também de forma gratuita até vi comentários que a colega Vereadora estaria 

fazendo um curso veja bem curso pago, e hoje nós com curso gratuito no município perdendo e 

também lamento por não ter recebido o convite. Mas ainda é em tempo estive hoje amanhã continua 

o curso aqui também Presidente é muito importante aonde hoje também falava o palestrante de que 

a Câmara de Vereadores que devolve dinheiro na nossa Câmara de Vereadores devolve dinheiro 

para o Executivo não cumpri com o orçamento é uma gestão desequilibrada é uma gestão que não 

trabalha em prol de si mesmo próprio porque quanto se fala em educação no nosso Brasil falta de 

educação, podemos falar da nossa Câmara de Vereadores na parte de cursos que cada um deve se 

fazer inclusive como esse de Camaquã com parceria trazer mais próximos como Camaquã trouxe 

qualificação dos próprios agentes políticos para isso nós temos o orçamento, quantas ações que a 

Câmara de Vereadores pode promover com esse orçamento para engrandecer o Legislativo também 

quantas ações que a Câmara de Vereadores pode também contribuir para o crescimento da nossa 

comunidade quantas coisas precisa nosso município que nem ouvia Deputado do PT, Zé Nunes 

tanto bate no fumo sobre classificação e aonde deu pergunto é uma parte importante à classificação 

do fumo? É. Mas mais importante é uma ação trabalhar para que venha empresas em nosso 

município na nossa região para dar emprego para os filhos dos agricultores que estão estudando e 

não tem aonde ser colocado através dessas ações que nós vamos fazer crescimento do nosso 

município arrecadação aumenta aonde tem educação aonde tem emprego aonde tem educação 

aonde tem emprego o município cresce e assim vai crescer o nosso estado e o nosso País. Temos a 

ponte aonde falei com Vereador de Camaquã também mais uma vez já não é a primeira vez espero 

que os representes os governadores da base do governo tanto do PSDB, como do PMDB, também 

para cobrar do Prefeito de Camaquã a contrapartida, aliás, a parte que cabe para a gente construir a 

ponte do Zacarias a ponte no Caititu da Capelinha próximo aonde o falecido Joao Gaspar morava 

que Caititu que ninguém passa ali, mas é um perigo. Então cada um de nós deve de cobrar isso de 

Camaquã para que o município pelo menos entre com o batizar que tem e o nosso município não 

tem. Temos com certeza contrapartida das madeiras estão esperando que isso aconteça, quanto de 

verbas precisamos na Secretaria de Obras um orçamento pequeno precisamos buscar recursos, isso 

essa semana é uma semana essa marcha dos municípios em Brasília é importante e não é só 

importante e quanto de verba temos que buscar pleitear junto aos Deputados Federais para que o 
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nosso município seja comtemplado e temos que buscar não só maquinários, maquinas temos em 

nosso município mas é algo para que nós manter esse maquinário. Verba para podermos dar 

andamento com essas máquinas para trabalhar para o nosso município aonde as pessoas trabalham 

sol a sol e dali sai o nosso salário. Já assistimos em outras sessões ai fatos aonde fica a discussão 

de um Vereador questões pessoais com outro. Espero que isso mude, brigue de verdade, mas para 

um município melhor. Isso que a nossa população precisa, somos a maior representação politica do 

mundo é os Vereadores a maior representação politica do mundo que segue aqui como exemplo  do 

município aonde nós temos um Prefeito, nós temos nove Vereadores e assim vai é a maior 

representação politica aonde se diz um elefante adormecido num conjunto aonde dois três puxam 

para o interesse politico particulares  o município não cresce sempre foi mas essa mentalidade que 

tem que mudar hoje o palestrante ainda dizia é um dos cursos muito importante reafirmo aqui e 

coloco mais um convite para amanhã participar de novo quem não esteve presente muito importante 

essas palestras da onde vem ao encontro  de que nós aqui dentro do município com certeza nós não 

vamos fazer muitas coisa. Se nós não buscar alternativas conhecimentos de fora o município vai 

ficar naquela estabilidade naquela politicagem sempre é estudando é saindo fora buscando 

conhecimento que nós vamos fazer com que o município. Então deixo aqui um abraço aos ouvintes 

também na quarta que estão nos ouvindo e que em breve possamos ver o município com estradas 

boas, saúde, educação, agricultura é o que nós precisamos obrigado.” Vereador Fabiano se 

manifestou: “Quero aqui cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que aqui nos assiste aos 

ouvintes da rádio Ideal FM, essa semana a gente teve ai acompanhando alguns trabalhos a gente 

teve junto acompanhando algumas estradas tivemos lá na Estrada do Passo dos Carros, não me 

lembro o dia bem certo que estive lá mas estive acompanhando lá um trabalho que fazia bastante 

tempo que faltava uma manutenção naquela estrada a gente teve lá acompanhando antes e teve 

acompanhando depois com Vereador acompanhando pedindo que fosse feito e acompanhando 

agora quando foi feito o trabalho bem feito um trabalho que quem passar lá vai ver que foi uma coisa 

de bastante grandeza um trabalho bem produtivo. A gente essa semana também na última terça a 

gente teve posso dizer uma perca muito grandiosa de um funcionário e particularmente um grande 

amigo meu de muito tempo. Então não quero vim aqui falar de coisas pessoais, mas assim como um 

baita funcionário um cara que fez muito por esse município um cara que batalhou muito o Rogério 

que todo mundo conhecia um grande amigo meu desde pequeno posso dizer que conheço a família 

do Rogério e sempre fui um cara de desde criança conheço ele. Então quero fazer uma grande 

homenagem a ele e a gente estava lendo aqui um Projeto que foi colocado para leitura hoje da 

quadra de esporte lá aonde a gente conversou e teve a ideia junto com o prefeito e o Vice-Prefeito, 

Secretário de Esportes  de fazer uma homenagem a esse servidor  que é uma pessoa que 
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representava os esportes dentro do nosso município, foi uma pessoa que representou muitos 

esportes dentro do nosso município  que eu sem medo nenhum posso dizer que foi um dos atletas 

uma pessoa que mais fazia esportes em nosso município. Então quero dizer assim que acho muito 

uma homenagem de grande valor é essa pessoa que fez de tudo aquela quadra lá ele teve ideias eu 

acompanhei como um amigo e como um servidor ele sempre dizia vamos fazer desse jeito um cara 

que sempre participou. Então eu digo assim que foi um cara não é porque já está no céu que a gente 

vai dizer que é um cara bom, mas um baita cara a gente sente uma falta grande e a gente tem que 

valorizar essas pessoas que fazem a diferença em nosso município. Hoje Vereador Helio ainda me 

ligou  sobre o seminário que tinha em Camaquã, não pude  estar lá presente acho que amanhã 

continua  e quero estar presente lá hoje não pude  me fazer presente, mas a gente quer estar 

presente a gente está ai para fazer o melhor para o nosso município que nem sempre a gente fala 

acompanhando estradas, acompanhando cobrando e  estando junto acompanhando o trabalho que 

foi feito ou não foi feito a gente está ai para fazer isso, quero que todos contem comigo, por hoje era 

isso quero desejar uma boa semana a todos fiquem todos com Deus, muito obrigado.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Bo anoite Presidente em exercício Vereador Vino, Vereador Cylon colegas 

Vereadores Helio e Fabiano presente na sessão. Quero começar esse grande expediente falando 

um pouco dessa perda que tivemos ao atleta jogador Rogerinho o qual fazia parte da nossa equipe 

por vários campeonatos estivemos jogando junto e estaríamos também disputando a final no dia 

vinte e sete lá no Praiano de São Braz o qual estava participando junto com nós com a nossa equipe 

com a equipe do Rincão e a gente sente uma perda grande esse jogador estava senso empenhado 

sempre na luta sempre brigando pela boa conduta pela vitória por aqueles gols que deveriam de sair 

para que assim desse a vitória seja a equipe que estiver jogando com a nossa ou com Arce Oriental 

aqui da Chuvisca e tantas outras equipes que ele ajudou e participou a sua garra a sua convicção na 

disputa pela bola e na união der tida equipe os jogadores em si, dentro de campo. Sabemos que 

perdemos um jogador, mas também sabemos que o pai lá em cima também precisa de pessoas 

boas e certamente contou com ele e assim ele está agora em boas mãos e de lá de cima ele vai 

estar olhando para nós que ficamos aqui e estamos lutando pelo esporte do nosso município e assim 

não esqueceu porque era uma pessoa que tinha o seu sangue a pratica do esporte o futebol entre 

outras atividades e desde a Escola Alaídes não tive o privilegio de estudar com ele, mas convivemos 

por vários momentos juntos também. Quero também aqui hoje falar um pouquinho da manifestação 

dos caminhoneiros o qual já se vai para o segundo dia que sem caminhão o Brasil Para, mas não só 

pelos caminhoneiros, mas por todos nós agricultores que dependem do óleo diesel que hoje a nossa 

safra do fumo os fumicultores utilizam com certeza cem por cento o equipamento movido a óleo 

diesel, nossos cavalos, bois estão ficando de lado, mas só que está tomando conta é o implemento é 
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o trator. E com isso recebei uma mensagem no Watssap o qual questiona todos os brasileiros cadê o 

povo brasileiro para apoiar os caminhoneiros? O gigante não havia acordado cadê os agricultores 

com as suas máquinas na pista ou será que não usam o óleo diesel? Cadê os professores, médicos 

a policia cadê o povo brasileiro para se unir e lutar pelo Brasil? Não é só o caminhão que pede 

socorro e sim a população brasileira acorda povo, vamos para Rua tem que ser agora ou estamos 

todos ferrados, quero com isso dizer compartilhar também que sou a favor dessa manifestação só 

não estou lá junto porque tenho as atividades ali e assim que estiver liberado estarei lá fazendo 

manifestação juntamente que o óleo diesel hoje a quatro reais praticamente quatro reais ninguém 

tem mais condições de trabalhar seja ele atividade que exerça, mas o óleo diesel estando a esse 

preço vai vim aumento do gás o aumento da luz o aumento de todas as mercadorias que estão na 

nossa prateleira e que a gente precisa no mercado para consumir esse produto pro dia-a-dia da 

nossa sobrevivência. Mudando um pouquinho de assunto não cheguei a tempo hoje  para que se 

fosse feita as indicações, mas quero solicitar também roçagem patrolamento e encascalhamento das 

estradas e travessões ali próximo ao Ex-Prefeito Ervino na localidade de São Braz Alto que estão em 

precárias condições ali péssimas condições os travessões ali que vão sair próximo a igreja 

Esperança tem a estrada principal ali que está boa, mas o travessão que sai abaixo um pouco ali o 

qual passa pela propriedade do Ex-Prefeito Ervino ali está necessitando urgentemente de roçagem 

de patrolamento e de encascalhamento. Sei que meu tempo já está se expirando aqui. Quero então 

convidar a todos vocês para a final do campeonato praiano de São Braz no dia vinte e sete e assim 

também que possamos fazer uma homenagem ao nosso atleta o qual perdemos nessa semana seria 

isso meu muito obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite aos colegas Vereadores que 

ainda se encontram a comunidade que nos assiste. Hoje a gente está se sentindo um pouco 

estranho o nosso município sem Prefeito sem Vice-Prefeito não sei nosso município hoje está atirado 

a Deus dará, acho que não deveria de ser dessa forma ai ninguém representando hoje nosso 

município oficialmente eu acho que não deveria de ser dessa maneira um representante deveria de 

ficar representando o nosso município oficialmente. Então hoje se encontra Chuvisca abandonada 

sem Prefeito sem Vice. A Câmara de Vereados Presidente também saiu, mas estou aqui 

representando como Presidente da Câmara, mas vamos aos trabalhos também não fiz pedidos hoje 

devido alguns compromissos que eu não consegui chegar em tempo. Recebi ligação hoje do 

Guaraxim da Serra aonde que no outro governo tinha transporte escolar que ia até a Sociedade do 

Guaraxim da Serra o ônibus buscar os alunos, hoje o ônibus passa só chamada a Cruz lá na 

encruzilhada e o ônibus não vai mais até o colégio para buscar os alunos, pessoas se queixando que 

as crianças tem que caminhar a pé até lá na Cruz para poder chegar o transporte escolar dia de 

tempo bom tudo bem, mas dia de chuva sempre tem que alguém.” Vereador Helio José pediu uma 
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aparte: “Acho que tem um equivoco, porque na Escola ele passa dois itinerários na escola.” 

Vereador Vino prosseguiu: “Mas eu tive uma ligação hoje a filha do João Carlos Tavares.” 

Vereador Helio José pediu uma aparte: “Mas ai é entre a escola e cruz, isso dá duzentos metros, 

não dá duzentos metros da Escola, porque veja bem o João Carlos morava entre a escola e a cruz, 

só tem duzentos metros.” Vereador Vino prosseguiu: “Mas foi pedido pelo menos dia de chuva que 

passasse o ônibus para levar essa criança que tem que caminhar a pé.” Vereador Helio José pediu 

uma aparte: “Desculpe me intrometer é que sou contrário só quis confirmar que tem itinerário na 

Escola não é que eu sou contra de buscar essa criança, obrigado.” Vereador Vino prosseguiu: 

“Também na semana passada passei na estrada do São Braz Baixo a estrada que inicia lá na 

chácara do Edson Venske logo bueiro que tem ali eu conheço por Lidio Pinto que mora lá em baixo 

ali, os bueiros estão entupidos naquela sanguinha e água transbordou por cima e está um perigo lá 

aquela estrada um baita buraco lá abriu do lado dos canos a gente pedi que o Secretário tome as 

providências e vá lá para ver que é um lugar muito perigoso curva fechada pode cair um motoqueiro 

um carro lá dentro está provocando um grande perigo aquele buraco lá na beira e ali está só 

entupido os canos deve de uma retroescavadeira lá para fazer o trabalho e destruimento daquele 

bueiro. Também ouvi aqui atentamente o Vereador Helio falar sobre devolução de verbas a 

Prefeitura parece que ele quis dizer que a incompetência do Presidente de não gastar todo dinheiro 

que vem que é destinado a Câmara de Vereadores, eu concordo tem que ser gasto, mas tem que 

ser gasto em fundamento não pegar e sair ai a Deus dará tirar diárias de tudo que é coisa ai para 

não sobrar. Eu concordo que o dinheiro seja usado, mas seja usado certo para que o município 

tenha proveito desse dinheiro que está vindo para Câmara de Vereadores que é da Câmara set por 

cento do orçamento do município. Concordo que com essa obra que está senso feita mais obras 

ainda precisa para que é em benefício a comunidade é beneficio a Câmara agora não concordo em 

gastar o dinheiro sem fundamento. Quero também aqui deixar meu sentimento a família Carlos 

Rogério Bugs mais conhecido como Rogerinho, também a gente teve essa perda nesse nosso 

município um grande atleta um rapaz que sempre participou do esporte em nosso município se criou 

jogando no campeonato praiano desde moleque desde doze treze anos participando das escolinhas 

quando tinha campeonato praiano de São Braz até mesmo antes do campeonato praiano já tinha um 

campeonato de futebol sete que era organizado até por Camaquã aonde o Rogerinho lá com dez 

doze anos já estava participando desse campeonato. Então a gente lamenta uma grande perda para 

o nosso município também espero que a equipe companheiros atletas façam uma homenagem 

domingo na final do campeonato porque é merecido que o rapaz que sempre prestigiou o esporte 

sempre participou então a gente lamenta um atleta que levou a sua equipe a final da segunda 

divisão no campeonato praiano inclusive um atleta que estava na penúltima rodada estava na lista 
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dos destaques da rodada jogando muito futebol então a gente lamenta profundamente a perda de 

mais um atleta do nosso município, teria outros assuntos, mas meu tempo está esgotando então 

amanhã o pessoal vai estra lá escutando nós quero deixar um grande abraço aqui a Rádio Ideal FM, 

o povo que nos escuta amanhã e até a próxima sessão que a gente vai ter inovações ai nas 

próximas sessões a gente vai fazer em localidades diferentes  com certeza para nós chegar mais 

perto do nosso eleitor das nossas comunidades e mostrar nosso trabalho como a gente trabalha na 

Câmara de Vereadores. Então quero deixara aqui um abraço e convidar o público esportista em 

geral para se Deus quiser domingo não chova e agente foi azarado das duas datas choveu então 

espero que domingo que vem teja tempo bom pessoal possa ir lá e prestigiar o campeonato sair de 

lá com brinde e vai ter mais de sessenta brindes sorteados no campeonato basta ir lá se inscrever 

está concorrendo aos brindes. A gente agradece desde já todas as lojas que estão ajudando que 

estão dando brindes a esse campeonato então até lá se Deus quiser, obrigado.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Boa noite Presidente Vino Peter Secretário Márcio, Vereador Helio e o Vereador 

Fabiano, Vereador Luis que estava aqui já saiu pediu licença para sair. Primeiro lugar quero fazer,  

homenagem a família do Rogério pela perda grande que nós tivemos dentro do nosso município era 

um cara excelente atleta e amigo de todos nós era meu amigo, amigo de meus guris sempre junto se 

criaram juntos jogando futebol e foi uma perda que nós tivemos aqui dentro do munícipio. Então em 

homenagem a essa pessoa peço que domingo vamos estar lá no campo do Vino lá no Praiano. Eu 

quero também nesse pedido que eu fiz reiterando os Vinieski aquela estrada está em péssimas 

condições eu peço que o Prefeito de uma olhada por aquela família lá que aquilo estava brabo 

aquela ponte está muito perigosa lá e a estrada do Pinheiro aonde está hoje o ônibus novo está 

passando lá aquilo está em precárias condições a vegetação está tomando conta vai arranhar todo 

aquele ônibus novo que hoje está fazendo o transporte escolar lá que desce lá no Flávio, ainda estão 

passando que o Flavio patrolou a poucos dias com a sua plaina e deu uma ajeitada na estrada, mas 

está de novo choveu e está em péssimas condições. Discagem hoje está aqui no seu Pedro Ronildo 

Vachinhaqui aqui perto do Volce aquilo ali é um absurdo ele tem horas ali pagas do dia primeiro do 

três tem horas pagas para fazer da terra dele a vegetação está pequeninha hoje está grande e já 

falou com o Secretário já falou com Prefeito e não tomaram uma providência ainda, tem horas do dia 

primeiro do três e hora do dia vinte e sete do quatro, isso tem hora do ano passado ainda eu não 

concluíram ficou sobrando horas que não fizeram e ele diz que já não adianta pedir mais, já deixou 

de plantar aveia na terra dele porque não adianta plantar mais agora até agora aqui dentro do 

município dentro da cidade que não fizeram um serviço para o homem aqui e não adianta pedir não 

sei o que tem contra aquela pessoa ali, no momento ali vim fazer uma hora duas para ele até depois 

que parasse um momento assim na cruzada fazia a hora dele dentro da cidade aqui que o pessoal 
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não faz. Na discagem do Sandro Pinto lá três vezes discaram lá a aveia dele veio da firma Universal 

e não conseguiu  plantar aveia na terra dele, contribuinte que dá renda para o município que colhe 

fumo e ali o Diego Messe também já tem horas para pagar a três meses o Manoel Oliveira também 

três moradores no Costado ali os três de três meses não fizeram o serviço dele, fizeram um serviço 

perto ali e abandonaram aquela região até hoje o Secretário não olhou por aquela família, de certo 

não merecem fazerem o serviço para ele. Eu disse para eles pegar e ir todos se reunir e vim para 

frente da Prefeitura e enquanto não ir lá o trator não sair de lá ou pegar o dinheiro e pedir o dinheiro 

e pagar particular o que eles vão ter que fazer é pagar particular porque se não adianta plantar aveia 

não da tempo mais que veio da firma para o Sandro veio e já faz três meses da Universal já faz dois 

meses e pouco que veio aveia e está no pacote lá não conseguiu plantar. E aquela ponte que o 

Vereador Helio tinha falado da ponte do Caititu lá o ônibus não está passando nem o escolar não 

está passando mais. A Prefeitura estava pagando horas a mais quilômetros a mais que o ônibus não 

tem condições de passar lá. Ele vai ali e volta e sai lá em cima na Serraria do Losker e vai no 

Pedrinho Abel e desce de novo está fazendo uns quilômetros a mais por causa daquela ponte. A 

ponte ali que a Prefeitura de Camaquã difícil fazer que o secretário me disse esses tempos nós já 

fizemos nossa parte lá em parceria com o município o Prefeito de lá nos ia patrolar e ele já não 

encascalhou não cumpriu a parte dele, nós fizemos nossa parte, ele não cumpriu a parte dele agora 

vai ser difícil nós ter tempo de fazer muitas pontes dentro do município também que estão em 

péssimas condições que não vão deixar de fazer a deles para fazer o que é do nosso município da 

divisa. Então aquela parte se o Prefeito da Chuvisca não fazer Camaquã vai ser difícil fazer ali que a 

primeira parte eles fizeram e ai o Prefeito não conseguiu fazer a parte dele. Então estão querendo 

tirar o corpo fora agora, por hoje era isso ai Presidente quero parabenizar você pela sua conquista 

da sua areia mais uma mineração dentro do município isso ai muito tempo o município estava 

excelente lá o churrasco que nós com todo aquele frio conseguimos comer uma carne e tomar uma 

cerveja e tirar a placa lá, para destapara a placa que é muito importante dentro do nosso município, 

parabéns Vino pela conquista que teve não foi só para o município uma grande conquista, por hoje 

era isso ai, meu muito obrigado, até semana que vem.” Vereador Helio José fez o uso da palavra 

nos três minutos de líder: “Retorno aqui novamente onde Vereador vem comentava Vereador 

Cylon sobre a estrada do Caititu o qual falei anteriormente das pontes não é voltando aqui dizendo 

no que vou dizer que estou defendendo a administração de que não se fez ou que tem que se fazer, 

deixar de fazer o que tem que se fazer, mas Camaquã simplesmente veio até a esquina na 

Capelinha trazendo uma estrada geral em boas condições aonde até a ponte chegou até a ponte da 

esquina do Silvinho Jorge que desce no Fredinho até a ponte nem os esgotos deixou pronto, tanto 

que a estrada está lá três cortes que atravessa a estrada porque a  sarjeta eles deixaram entupidas. 
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Então as condições da estrada hoje que falta o cascalho que seria no acordo de  Chuvisca, mas que 

a estrada hoje não é pela falta de cascalho que ela está bem dizer interrompida. É as condições da 

ponte já está podre a muito tempo que as pranchas podem ser trocadas, mas se trocar só para 

veiculo leve que depende da parte de Camaquã para fazer a parte do bate estaca que isso nós não 

podemos escapar disso isso é o acordo e sempre foi metade da ponte é o município cada município 

faz e Camaquã até agora está enrolando e não fez. Então a estrada está lá por falta de esgoto 

aonde precisa do empenho de Camaquã e não pode Camaquã dizer que fez a parte dele que não 

fez, não estou aqui defendendo o governo de Chuvisca que não deve ser feito. Com certeza pode se 

fazer a parte do patrolamento, mas que não resolve porque precisa se fazer  a ponte. Quero aqui 

também aonde lamento a perda do nosso amigo Rogerio e aonde é grandioso o Projeto aonde se 

coloca na quadra porque vi aqui Vereadores pedindo informações de quanto foi gasto em hora extra, 

de funcionários que trabalharam e eu lembro de que o Rogerio trabalhou lá vários dias com chuva 

empenhado para que aquela obra saísse sem ganhar hora extra e preocupado sempre correndo 

para que aquela obras saísse. Então é de grande valia e esse nome ser colocado se lamenta de 

colocar o nome em memoria já por uma pessoa de trinta e três anos se perder e mesmo que se 

fosse por outra idade também se lamenta. Como dizia bem o Teófilo numa leitura bíblica que dizia: 

Nesse momento de perda que devemos de olhar e analisar da nossa vida enquanto aqui vivos 

estamos analisar se a gente está fazendo algo correto e de bom, para que possa ser lembrado e vivo 

não simplesmente depois que morre uma pessoa. Então devemos de fazer o bem, devemos de 

lembrar daquelas pessoas que fazem o bem enquanto vivas entanto estão no meio de nós porque 

depois só fica para os familiares se lamenta isso e com certeza vão aprovar esse Projeto e colocar 

em memoria essa placa para que seja lembrado e assim nós possamos viver melhor em harmonia, 

muito obrigado.” Vereador Cylon fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Retornando 

aqui Vereador Helio aquela estrada foi feita lá da sai da Capelinha sai no Jorge Fonseca Cerro do 

Jobim até lá sempre Chuvisca sempre fez Camaquã, Prefeito esse ano passado teve a honra de 

conseguir convencer Prefeito Ivo de Camaquã que entrou em parceria fez a estrada e sempre 

Chuvisca quem fez entrou lá na onde era antiga Neuza saiu no Cerro do Jobim foi até a Palmeira lá 

saiu no Luis Lacerda toda divisa ali que não tinha condições de passar, não sei como o ônibus do 

LK, ainda passava naquela estrada que desce ali no Luis Lacerda passava ali no Antônio para cima. 

A Prefeitura de Camaquã fez toda estrada, nunca fazia que Chuvisca que teria que fazer. Então 

Chuvisca fazia no tempo dos outros Prefeitos. Então Camaquã fez toda essa parte se não fez muito 

bem, mas faltou ter ajeitado e colocado um cascalho não foi feito nada está em péssimas condições 

de novo a estrada. Mas ele fez toda divisa, iniciou lá no Boqueirão e saiu lá nos três bicos toda divisa 

que fazia. Então essa parte ai de Camaquã fez a parte dela e Chuvisca não fez. Não estou querendo 
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que Camaquã teria que fazer, mas em parceria os dois fizeram parceria, mas cada um teria que 

fazer a sua parte, ele fez a parte dele Camaquã e Chuvisca não concluiu o  que tinha que fazer. E a 

ponte ali teria que fazer uma parceria para os dois fazerem junto, mas do jeito que está, não sei 

tomara que faça, mas vai ser difícil entrar num acordo e que façam porque não tem como ficar 

assim. O ônibus do Sentinela não está passando mais ali no seu Elvio, pessoal está sem ônibus 

naquele travessão ali. Ele vem pelo Losker no Pedro Abel e sai lá do Antônio e do Enio Bilhalva no 

Jorge nas terças e quinta-feira não está indo lá fica todo aquele travessão e o pessoal sem ônibus 

para ir para Camaquã, era isso Presidente meu muito obrigado. ”NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 29 DE MAIO DE 2018, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA.” 


